

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Administración: Corpus, 11.—Tel. 141

Diario independiente, fundado en 1901 por Rufino Cano de Rueda

Redacción: San Agustín, 7.—Tel. 25

Año XXXIII.—Número 9.116

Segovia.—Lunes 6 de Febrero de 1935

Correspondencia: Apartado número 11

INSTANTANEA POLITICA

EL AVE FENIX

Por primera vez desde que don Alejandro Lerroux se sienta en los rojos escaños del hemicycle ha hecho un discurso de verdadera oposición. No pretendamos resumir en esta crónica lo mucho y sustancioso que expresó el jefe radical. Si la primera parte del discurso fué una exposición de motivos, la segunda se dibujó como una pieza oratoria de incontestable dominio de refina-da técnica y de argumentación robusta. El señor Lerroux, ascendiendo del plano de desconfianza en que voluntariamente se había situado, en relación con la opinión pública, se levantó para formular una requisitoria contra la política económica social. Con ser este ataque duro, no fué, sin embargo, la parte más bella y atrayente del discurso. La pieza oratoria adquirió relieves de gran parlamentario cuando se lanzó a explorar las desavenencias políticas en el seno del Gobierno. Ni la sanción son bastantes para desvirtuar estos hechos, harto significativos por la calidad y condición de las personas que intervienen en ellos.

La mayoría escuchó el discurso con atención, comentando rumorosa-

sa los momentos más salientes. No les inquietaba el discurso. Seguros de la fuerza del número, esperaban impávidos y aun a veces sonrientes, el momento en que fueran llamados a expresar su adhesión al Gobierno.

El jefe del Gobierno no impugnó seriamente el discurso. Al hablar de la derrota de los radicales en Cataluña, como expresión de la ausencia de opinión pública, se distrajo algún tanto, ya que el señor Domingo y los socialistas fueron también allí derrotados. El señor Azaña se mostró hábil, muy hábil, pero no ha logrado cambiar el ambiente de crisis que se respira.

La mayoría estaba satisfecha. Pero de pronto surgió la voz del señor Prieto y planteó la cuestión en términos asombrosos. Si los republicanos se entienden, nosotros, los socialistas, nos vamos ahora mismo. Las palabras motivaron un gesto de asombro del propio señor Azaña. El caso apurado le resolvió la F. I. R. P. E. en la sección nocturna. Pero de cualquier modo, el discurso ha resonado en el país, y la política parlamentaria ha entrado en una fase que producirá acontecimientos políticos a pesar del humorismo y la habilidad y hasta de la fuerza de que dispone el jefe del Gobierno.

ALVAREZ DE LEÓN.

La Asamblea celebrada ayer para tratar de la huelga general no adoptó acuerdo por ser escasa la concurrencia de obreros

Mediante votación se decidirá esta tarde en la Casa del Pueblo

Cumpliendo el acuerdo adoptado por las directivas de la Casa del Pueblo, ayer mañana se celebró en el teatro Cervantes una Asamblea magna para tratar de si procedía o no ir a la huelga general, secundando la actitud del ramo de la construcción como protesta por la crisis de trabajo.

Como se recordará, las directivas, en reunión celebrada hace unos días, acordaron solidarizarse con los obreros que pertenecen al ramo de la construcción, pero para declarar la huelga necesitábase conocer el criterio de la mayoría de los obreros que militan en los distintos gremios que componen la Casa del Pueblo.

Desde primeras horas de la mañana estuvieron abiertas las puertas del teatro Cervantes, notándose, desde los primeros momentos, que había poco entusiasmo entre los trabajadores para tratar de la cuestión del paro.

Debe hacerse notar que el número de obreros afiliados a la Casa del Pueblo se aproxima a 2.000. El teatro hubiera sido insuficiente

para que se acomodaran de haber concurrido todos. Sin embargo puede afirmarse que en ningún momento estuvieron ocupadas más del 50 por 100 de las localidades.

Muchos asambleístas hicieron uso de la palabra, exponiéndose opiniones diversas. Y como podía asegurarse que los obreros allí presentes no eran mayoría con relación al número de afiliados a la Casa del Pueblo, se suspendió la votación, que debía decidirse en el pleito del ramo de la construcción.

Hasta cerca de la una duró la asamblea, acordándose finalmente, que hoy, lunes, de seis a nueve de la noche, estén abiertas las puertas de la Casa del Pueblo para que todos los afiliados a la misma pasen a votar en pro o en contra de la huelga, bien entendido que para ir a ésta el número de votos pro paro debe ser superior a la mitad del total de obreros que componen todos los gremios.

La impresión dominante es que la huelga general carece de ambiente y que quedará reducida al ramo de la construcción.

Una nota del gobernador sobre la huelga general proyectada en Segovia

«El Gobierno, por conducto del ministerio de la Guerra, ahora, y por el de Instrucción Pública, después, ha enviado 50.000 pesetas y enviará otras 50.000 para obras en edificios de sus respectivos Ministerios.

El Ayuntamiento concertará con el Monte de Piedad una operación de otras 50.000, garantizada con el importe de la décima, para continuar las obras empezadas con el producto de la suscripción y empezar alguna otra.

La Diputación, en la próxima sesión del miércoles, tratará de las obras de interés provincial que pueden realizarse en Segovia.

La Junta provincial de Sanidad, ha resuelto favorablemente el recurso interpuesto ante dicha Junta en el expediente para la construcción de 15 ó 20 casas baratas en determinado lugar cedido por el Ayuntamiento de Segovia introdu-

ciendo modificaciones en el proyecto que pueden realizarse durante la ejecución de las obras.

El importe total de las que han de efectuarse, aun teniendo en cuenta los descuentos fiscales, rebasará la cifra de 150.000 pesetas.

No puede, pues, decirse que el Gobierno no ha fijado su atención en la crisis de trabajo que se siente en Segovia, ni tampoco que las autoridades locales no se han preocupado ni se preocupan de resolverlo sin faltar a la verdad. Por tanto, los motivos por los que se pretende declarar la huelga general o parcial, además de no ser legales, no son justos.

Y así como cuando se empezaron las obras que se están realizando con el importe de la suscripción, la disminución notable de la crisis se hubiera conseguido con solo asesorar a la Comisión de obras del Ayuntamiento, otra de obreros, a

fin de eliminar del registro de los parados a los que no han trabajado nunca y a los que tienen vacas, casas, algunas tierras u otros bienes que, por los pocos o muchos beneficios que de ellos obtienen, no están apremiados por la necesidad, así mismo, con los trabajos que van a realizarse, puede resolverse la «crisis de la necesidad», en cuanto los directivos de la Casa del Pueblo se decidan a nombrar la comisión encargada de hacer aquella eliminación.

La solución del problema enton-

ces y hoy no está más que en esto: en tener decisión los directivos para que una comisión elimine a los que deban, por una y otra causa, eliminarse, sin preocuparse de bravatas y amenazas de los que se creyeren perjudicados y no recurrir a la huelga, y decir que se va a ella, pese a quien pese y pase lo que pase, para incurrir en falta de valor, agravando de camino el problema del paro con los posibles despidos que, por ausencias injustificadas, pueda acordar la clase patronal.»

Conferencia de don Federico Salmón en Acción Popular

Ayer domingo, en la Casa Social Católica, se inauguró el ciclo de conferencias organizado por la Sección Femenina de Acción Popular. En este acto había de pronunciarse una conferencia don Ramón Molina Nieto, pero una enfermedad, afortunadamente pasajera, del ilustre diputado por Toledo, obligó a aplazar su intervención, siendo sustituido por el secretario político de Acción Popular, don Federico Salmón.

A pesar de que habían corrido por Segovia rumores de que el acto se había suspendido, el público acudió en gran número, llenando por completo el amplio salón de actos de la Casa Social Católica.

Hizo la presentación del conferenciante la distinguida señora de Barrios, vocal de la Sección femenina de Acción Popular en Segovia.

Dice que la mujer tiene que entrar de lleno en la política y ha de ayudar al hombre en la defensa de una sana doctrina que conduzca al fin social. Hay que propugnar por los ideales de Acción Popular, que son los de todas las personas amantes de la tradición y de la Patria.

Afirma que la mujer no ha de dedicarse solamente a leer la Prensa y a dolerse de los males de la patria. Concedido el voto a la mujer, ha de afiliarse a los partidos de orden, cumpliendo con los deberes que en estos momentos impone el llamarse católicas.

Termina excitando a la unión y dedicando al conferenciante frases de gratitud y elogio en nombre de la Sección femenina de A. P. Fué muy aplaudido.

Don Federico Salmón

Es recibido con aplausos. Dice que va a suplir, en parte, la labor que se había encomendado al señor Molina Nieto que, por enfermedad, no puede asistir a este acto. Venimos ahora a hacer propaganda de nuestros ideales; vinimos también antes, cuando se iniciaba la etapa revolucionaria y nadie se atrevía a hacer propaganda: era en aquellos días en que Gil Robles, con un pequeño grupo de diputados, se levantaba en el Parlamento a luchar contra la violencia y el desorden.

Las derechas españolas tienen ahora tres finalidades que cumplir. Primera, luchar contra el imperio de la violencia, segunda, mantener el principio religioso y tercera, terminar con las pequeñeces y las rivalidades para dar la batalla a la revolución en las próximas elecciones.

El imperio de la violencia

Afirma que el mundo agoniza por el imperio de la violencia. Dos grandes fuerzas se disputan el dominio: las marxistas y las que desean una estructura especial del Estado como Hitler y el fascismo. Los primeros logran el Poder por la audacia y pretenden conservarlo por la violencia.

El estado político de España es de tipo mixto. Tenemos un órgano declarado supremo: el Parlamento. No existen derechos individuales, ni Prensa libre, ni principio de seguridad... se niega hasta al poder moderador y esto es ir en contra de la Constitución de la República y significa una descortesía para el Jefe del Estado.

Frente a esto, nosotros mantenemos el imperio del derecho, postulado de los pueblos cultos. Frente al Parlamento, como órgano supremo, oponemos el concepto de patria, la idea de Dios, la opinión pública, sin la cual se consigue formar únicamente una máquina gubernamental encaminada a establecer una tiranía más odiosa que las pasadas dictaduras.

El principio religioso

Pasa a tratar del principio reli-

gioso y habla de la ley de Congregaciones, que tiene un sentido profundamente sectario, puesto que se nacionalizan los bienes de la Iglesia, hasta los ornamentos sagrados, se mediatiza la jerarquía eclesiástica y no contentos con esto se impide el que la Iglesia, dentro de los cauces legales, pueda lograr los medios para vivir.

Dice que el Gobierno, que se ha detenido ante la libertad de cátedra, no ha vacilado en monopolizar la conciencia del niño. Todos tenemos libertad de asociación, derecho a elegir profesión libremente, menos los religiosos. Cuando esto sucede ¿puede afirmarse que no hay persecución religiosa?

En un párrafo inspiradísimo, subrayado con ovaciones clamorosas, canta el heroísmo y la abnegación de las Hermanas de la Caridad.

Unión de derechas

Habla por último de la unión de las derechas a las que clasifica en tres clases. Las derechas de cuquería, cuyos elementos buscan en los partidos la salvaguardia para sus intereses. Las derechas que estiman fundamental la forma de Gobierno, para las que tiene todos sus respetos, porque sus elementos son hombres de ideal y las derechas personificadas en Acción Popular. Dice que en estos momentos de revolución, cuando la Iglesia está perseguida, invadida la propiedad, la ola anárquica en la enseñanza, cuando la casa solariega está ardiendo, lo primero es acudir a defender los principios fundamentales, extinguir el incendio, sin lo cual, el edificio patrio se derrumbará y España desaparecerá del mapa.

Pide a todos que entre las auténticas derechas cesen los personalismos y las rivalidades. Hay que lograr la unión para vencer en las elecciones que algún día habrán de celebrarse. Luchemos todos unidos para poder lograr en nuestra patria un porvenir mejor.

El señor Salmón, aplaudido en varios párrafos de su discurso, escuchó al final una clamorosa ovación.

El acto de ayer fué un nuevo éxito para Acción Popular de Segovia.

Del campeonato de resistencia de baile

Un segoviano que ha bailado 1.095 horas

Entre los bailarines que asistieron al campeonato de resistencia de baile, celebrado en el Circo de Price, de Madrid, conviene dar cuenta del triunfo de un segoviano—buen bailarín, por cierto—que hasta el pasado año, o sea, a raíz de presentarse al anterior campeonato, en el que también bailó 730 horas, prestaba sus servicios en la Biblioteca del Centro Segoviano de Madrid.

Este popular «desgastapista», es natural de Santiuste de San Juan Bautista, conocido con el nombre del «Chato», siendo su verdadero nombre Lucio Gómez. Por cierto que la señorita que tenía por pareja—la «Chata»—con la que piensa contraer matrimonio, ha obtenido el título de campeona de España, es decir, que ha sido la bailarina española que más horas ha resistido bailando.

Este bailarín segoviano—no madrileño, como dice la Prensa—había solicitado del Juzgado casarse bailando en la pista con la señorita de su compañía, siendo rechazada tal proposición por el de Madrid. Tal originalidad ha sido objeto de muchos comentarios en la Prensa de la capital de España.

Hacemos notar esto para que no

DR. CASTAÑON ALBERTOS

MEDICO DIRECTOR DEL DISPENSARIO ANTITUBERCULOSO

Profesor del Instituto antituberculoso de las Peñuelas (Madrid)

EX RESIDENTE DEL SANATORIO LAGO (TABLADA)

CONSULTA DE ENFERMEDADES DEL PECHO, MARTES Y VIERNES, DE TRES A CINCO EN EL

HOTEL COMERCIO

se diga que los segovianos no son tozudos y resistentes. Sí, sí; ahí tenéis un hijo de Santiuste de San Juan Bautista, «el Chatito», que ha estado bailando la friolera de mil noventa y cinco horas, zarrandeando su cuerpo juncal y gracioso en la pista del Circo de Price, para así arreglar los bolsillos de una empresa y complacer a un público, principal culpable de alguna tragedia que no se tardará en producir de continuar verificándose estos desagradables e inhumanos espectáculos, porque, como muy bien dice Fluorens: dada nuestra actual manera de vivir, el hombre ya no muere; se mata.

Dos pueblos segovianos regidos por alcaldesas

Castro de Fuentidueña.—La Comisión gestora de este Ayuntamiento ha quedado constituida por don Constantino Mayor, doña Trinidad Peña y doña Eulogia López, maestra nacional, habiendo sido elegida esta última, para el cargo de alcaldesa presidente.

También la comisión gestora del Ayuntamiento de la ciudad de Cantalejo ha quedado constituido por un hombre y dos mujeres, una de las cuales es maestra nacional y ha sido designada alcaldesa presidente.

EN SANTIAGO DE COMPOSTELA

Gil Robles dice que la Unión de las Derechas debe llegar a todos los grupos que propugnan por la revisión de la Constitución

Coruña, 6 (11 m.).—En el teatro de Santiago de Compostela se celebró la sesión de clausura de la Asamblea de la Unión Regional de Derechas.

El público llenaba el teatro hasta los pasillos, donde se colocaron altavoces.

El presidente de la Unión General de Derechas, catedrático de la Universidad de Santiago, don Felipe Gil Cáceres, presidió el acto.

Comenzó éste leyéndose las conclusiones aprobadas, y, seguidamente saludó en nombre de la Unión General de Derechas, a los asistentes, el catedrático don Carlos Puig del Castillo.

A continuación hace uso de la palabra el señor Gil Robles, quien primeramente tuvo frases de agradecimiento a la Unión General de Derechas por haberle invitado a asistir a la clausura de la Asamblea en estos momentos en que España pasa por una crisis tan grande.

Dice el señor Robles que la Asamblea representa un mentís categórico a cuanto repite Azaña de que todo está en el Parlamento, pues las derechas de Galicia, que son mayoría en esta región, están contra el Gobierno.

La Unión de Derechas, dice, elabora democráticamente su programa y sus notas, obteniéndose así la compenetración de todos los asociados porque consideran todos que tienen en el partido algo de su propio espíritu.

Esta compenetración evitará esos cambios de gentes sin ideas que van a las agrupaciones que consideran más cercanas al Poder.

Aboga por la unión de todos los

Ni que decir tiene que deseamos mucho acierto a las primeras elecciones segovianas que desempeñan cargos de alcalde en nuestra provincia. Ellas pondrán de manifiesto las cualidades administrativas que radican en el sexo débil, aunque bien es cierto que el escaso tiempo que media entre su nombramiento y las elecciones municipales apenas las permitirá iniciar su novísima tarea.

En los Estudiantes Católicos

Cursillos de Apologética

Todos los miércoles y viernes de este mes, a las ocho y media de la noche, seguirán en la Casa Social Católica (Capuchinos Alta, 7), los cursillos de Apologética que con tanto éxito vienen organizando los Estudiantes Católicos de Segovia.

Explicará las lecciones durante el presente mes el sacerdote don Teófilo Ayuso.

Cooperativa de compras

DE

CANTIMPALOS

Se compra carne de cerdo de buena calidad, de ganado cebado en esta región

A CUARENTA Y UNA PESETA ARROBA

Se arriendan los pastos del término de la «Arvizosa», por año o por temporada. Para tratar, con Crescenciano Esteban, en Juarros de Voltoya.

elementos de derechas y se muestra partidario de una organización que logra recoger en su seno a todos los elementos derechistas del país, que son inmensa mayoría, una vez recogidos vendrán a la Unión General de Derechas para la consecución de objetivos políticos concretos.

Asegura que esa unión es y será un hecho para las elecciones próximas no siendo lícito que ningún hombre de derechas mande divisiones en momentos tan graves como los que atravesamos.

A su juicio, la unión debe llegar a todos los grupos que propugnan por la revisión de la Constitución, especialmente de su artículo 26. Quienes admitan este artículo, sin aspirar a su derogación, cueste lo que cueste, no son de derechas aunque otra cosa digan cuando así les convenga.

Estima cercano el momento de unas elecciones generales, pues el Gobierno quedó convertido en un cadáver en el banco azul a consecuencia del debate político.

«Tardarán más o menos en enterrarlo, pero el cadáver existe; se ensayarán fórmulas políticas, pero habrá que ir a la disolución de las Cortes».

Por eso—termina diciendo el señor Gil Robles—las derechas deben organizarse colocándose en pie de guerra para dar la batalla.

Hay que pedir garantía a los que estén dispuestos a luchar, sea como sea, pues la España del 33 merece un Gobierno mejor del que se le ha dado.

El orador fué muy aplaudido. MENCHETA.

GONZALEZ CALVO

SESSE

MUEBLES-TAPICERIAS

(FABRICACION PROPIA)

JUAN BRAVO, 36
SEGOVIA

FRENTE A LA ESTATUA DE
JUAN BRAVO (JUNTO A LA
ZAPATERIA «LOS CHICOS»)

J. USEROS

Médico de la Beneficencia provincial por oposición

PARTOS, NIÑOS Y MEDICINA GENERAL

Rayos X. Radioterapia. Diatermia. Electrotterapia. Luz ultravioleta. Ozonoterapia, etc., etc.

CONSULTA: DE ONCE A UNA Y DE TRES A CINCO

Plazuela de San Esteban, 14, bajo

TELEFONO 186

IMPORTANTE MITIN RADICAL

Martínez Barrios, Abad Conde, Rey Mora y Torres Campañá se ocupan de la situación política

Madrid, 6 (11 m.).—En el teatro Victoria, completamente lleno, se ha celebrado un mitin de propaganda radical, organizado por la Junta municipal de Buenavista. Presidió Vega de la Iglesia, que es presidente de la Junta municipal Central. Le acompañan en la mesa Martínez Barrios y otras personalidades del partido. Vega de la Iglesia dice que el acto es oportuno y necesario. Censura el caudillaje del partido socialista. Termina enalteciendo la figura de Lerroux.

Torres Campañá

Torres Campañá pregunta al público si son pueblo o fantasmas, porque Azaña ha negado que exista la opinión pública. Afirma que el Gobierno está en crisis aunque lo niegue. Recuerda que Lerroux señaló las causas de la crisis. Añade que no pueden sumarse al coro de Prensa del corro que ha llamado asesinos de la República a unos infelices campesinos andaluces. No; hay que separar la vista de estos episodios y dirigirla al Gobierno civil de Cádiz, hacia las autoridades y hacia el ministro, que es donde están los culpables. Añade que Azaña tiene alma de dictador y no entiende lo que es previsión. Previsión es tener gobernadores republicanos, que no los tienen, pues se reclutan entre los orteras y abogados de secano de Galicia; que en los centros directivos haya republicanos; que los haya en los organismos superiores de la policía, no mantener la ley de términos municipales.

Refiriéndose a las cifras dadas como de liquidación de presupuesto, por Azaña, dice que no responden a la verdad con arreglo a la nota dada por el ministro de Hacienda. Afirma que hay 388 millones de desnivel en el presupuesto a pesar de haberse aumentado las contribuciones.

Refiriéndose a que el Gobierno no se va, dice que le es aplicable el aforismo del torero: Si no te quitas, te quita el toro. Recuerda que el ex rey dijo que no se iría y huyó dejando aquí la familia. Aprendan de esta moraleja.

Rey Mora

A continuación habló Rey Mora. Después de señalar también el absurdo que a su juicio supone decir que no existe la opinión señalada que desde el banco azul se ha dicho que se está haciendo la revolución y por eso los comunistas dicen «la revolución es la que yo hago». Refiriéndose al discurso de Cordero dice que después de algunos años de izquierdismo quedamos en que hace falta la Guardia civil y que la propiedad no lo es más que «a medias».

«¿Cuál será esa «media»? Lo de Casas Viejas no fué represión, sino crueldad, según la referencia del propio subsecretario de la Gobernación. Cita también el caso de Castilblanco. En el primer periodo de la República, en que los radicales estaban en el Gobierno, sólo hubo conflictos pasajeros. Refiriéndose a las alusiones hechas por Prieto, respecto a los cargos, recuerda que hubo el caso de un hombre que pudo pasar desde el cargo de consejero de Estado de la Dictadura a ministro de la República.

Con respecto a lo que ha dicho Albornoz de que algunos republicanos le parecen hermanos del barbero, dice que se habrá mirado al espejo después de comer. Censura la improvisación del Gobierno que ahora se ve amenazado de una huelga minera. Acusa al Gobierno de fomentar la rebeldía del país pues se ríe de la jurisdicción. Para cumplir la ley a los demás tiene que exigirle.

Entiende que es la hora de la responsabilidad. Se cumplirá la amenaza de obstinarse. Termina diciendo que es preciso cambiar la política. Para ser un buen republicano hay que sentir el dolor de España.

Abad Conde

Seguientemente habla Abad Conde. Cuando la opinión pide, los go-

bernantes tienen que bajar la cabeza. ¿Qué necesita saber Azaña? Lo que los malos gobernantes. No saben que existe la tormenta hasta que se hunde el barco. El marino debe prevenirla y más cuando se dirija la nave del Estado. (Aplausos.)

Los gobiernos han de contar con algo más que con el aparato del Estado; también con el respeto y cariño de sus conciudadanos. Azaña es un fruto ácido de la vida española. Ha traído procedimientos que están bien con su psicología, pero no con la de España.

Al hablar Azaña de que no le incumbía crear el órgano que le sustituyera en el Gobierno ha olvidado su discurso de Santander y Valladolid, pues allí se preocupó de idear la F. I. R. P. E.

Esta contradicción sólo se explica en que su sujerencia no ha tenido el éxito que él preconizaba y por ello trata de prolongar el mandato hasta que surja la catástrofe. No es que no quiera crear órgano de sucesión; es que se ha convencido de que ya no puede ser el sucesor de sí mismo.

Añade que Prieto le es simpático porque tiene el mismo origen que él, pero al replicar a Lerroux estuvo menos afortunado que otras veces. Yo me sonreí cuando Prieto decía que estaban dispuestos a marcharse del Gobierno, porque no es la primera vez que los ministros socialistas hablaban de propósito irrevocable de marcharse.

Lo que quería era colocar a los republicanos en situación de franca discordia y decir: Seguimos porque los republicanos no se entienden.

Entiende que las revoluciones quedan liquidadas cuando se da al país el órgano legislativo y que ahora vivimos una educación heredada de la Dictadura. Si no combatiéramos al Gobierno seríamos suicidas porque comprometeríamos a la República.

Añade que Prieto habló del decoro: ¿qué entienden los socialistas por decoro? Yo lo que sé es que el día que abandonen el Poder nos va a ser imposible o difícil gobernar porque han estructurado España burocráticamente a su gusto. Pregunta si todos los republicanos de ahora juntos representan una suma de sacrificios y una garantía como Lerroux. Este tiene que gobernar, pese a Azaña y a los que le siguen. Recomienda que todos estén en pie para arrebatar el Poder a quien lo detentó contra el pueblo. (Aplausos.)

Martínez Barrios

Martínez Barrios comienza diciendo que el día 3 del actual se enfrentaron en el Parlamento dos Españas. Es muy simplicista la definición que se ha dado del área que cada una ocupaba. Lo que se enfrentaron, dice, fueron dos concepciones distintas. El partido radical puede afrontar las comparaciones hombre por hombre, procedimiento por procedimiento, conducta por conducta. Todo frente a la opinión pública para que ésta falle.

Los argumentos empleados por Lerroux los extrajo del fondo de la opinión española. No eran espejismos, sino que su discurso fué el capítulo muy abreviado de las amarguras que está sufriendo la Patria. Recuerda cómo surgió la República y pregunta si hay alguien que pueda decir que acompañe ahora al régimen republicano en manifestación clamorosa en que advino.

Lerroux señaló el camino de rectificación para que el pueblo no abandone a la República, y Azaña, con frase acerada que le es común, repitió la teoría de que los gobiernos permanecen en el poder mientras cuentan con la confianza del Presidente de la República y con la mayoría parlamentaria. Esa es una teoría pseudoconstitucional para uso de los partidos y hombres nacidos y crecidos en el seno de la Monarquía. No es teoría democrática.

Enfronte a eso hay una opinión pública de la que emanan esos poderes, ante la cual no pueden resistir. Cuando la opinión pide, los go-

bernantes tienen que bajar la cabeza. ¿Qué necesita saber Azaña? Lo que los malos gobernantes. No saben que existe la tormenta hasta que se hunde el barco. El marino debe prevenirla y más cuando se dirija la nave del Estado. (Aplausos.)

Los gobiernos han de contar con algo más que con el aparato del Estado; también con el respeto y cariño de sus conciudadanos. Azaña es un fruto ácido de la vida española. Ha traído procedimientos que están bien con su psicología, pero no con la de España.

Al hablar Azaña de que no le incumbía crear el órgano que le sustituyera en el Gobierno ha olvidado su discurso de Santander y Valladolid, pues allí se preocupó de idear la F. I. R. P. E.

Esta contradicción sólo se explica en que su sujerencia no ha tenido el éxito que él preconizaba y por ello trata de prolongar el mandato hasta que surja la catástrofe. No es que no quiera crear órgano de sucesión; es que se ha convencido de que ya no puede ser el sucesor de sí mismo.

Añade que Prieto le es simpático porque tiene el mismo origen que él, pero al replicar a Lerroux estuvo menos afortunado que otras veces. Yo me sonreí cuando Prieto decía que estaban dispuestos a marcharse del Gobierno, porque no es la primera vez que los ministros socialistas hablaban de propósito irrevocable de marcharse.

Lo que quería era colocar a los republicanos en situación de franca discordia y decir: Seguimos porque los republicanos no se entienden.

Entiende que las revoluciones quedan liquidadas cuando se da al país el órgano legislativo y que ahora vivimos una educación heredada de la Dictadura. Si no combatiéramos al Gobierno seríamos suicidas porque comprometeríamos a la República.

Añade que Prieto habló del decoro: ¿qué entienden los socialistas por decoro? Yo lo que sé es que el día que abandonen el Poder nos va a ser imposible o difícil gobernar porque han estructurado España burocráticamente a su gusto. Pregunta si todos los republicanos de ahora juntos representan una suma de sacrificios y una garantía como Lerroux. Este tiene que gobernar, pese a Azaña y a los que le siguen. Recomienda que todos estén en pie para arrebatar el Poder a quien lo detentó contra el pueblo. (Aplausos.)

Martínez Barrios comienza diciendo que el día 3 del actual se enfrentaron en el Parlamento dos Españas. Es muy simplicista la definición que se ha dado del área que cada una ocupaba. Lo que se enfrentaron, dice, fueron dos concepciones distintas. El partido radical puede afrontar las comparaciones hombre por hombre, procedimiento por procedimiento, conducta por conducta. Todo frente a la opinión pública para que ésta falle.

Los argumentos empleados por Lerroux los extrajo del fondo de la opinión española. No eran espejismos, sino que su discurso fué el capítulo muy abreviado de las amarguras que está sufriendo la Patria. Recuerda cómo surgió la República y pregunta si hay alguien que pueda decir que acompañe ahora al régimen republicano en manifestación clamorosa en que advino.

Lerroux señaló el camino de rectificación para que el pueblo no abandone a la República, y Azaña, con frase acerada que le es común, repitió la teoría de que los gobiernos permanecen en el poder mientras cuentan con la confianza del Presidente de la República y con la mayoría parlamentaria. Esa es una teoría pseudoconstitucional para uso de los partidos y hombres nacidos y crecidos en el seno de la Monarquía. No es teoría democrática.

Enfronte a eso hay una opinión pública de la que emanan esos poderes, ante la cual no pueden resistir. Cuando la opinión pide, los go-

Falló la maniobra por sentido de justicia y porque el encargado de dar la réplica lo hizo con tal torpeza que se vieron los hilillos que movían los muñecos.

Hablamos Maura, Niembro, Juarros y yo. Y todos dijimos que para una obra republicana que restablezca la confianza en el país debíamos carta blanca. Y entonces apareció en escena el encargado de representar el papel de hombre poco agradable y nos dijo en nombre de la federación de izquierdas que no había llegado la hora de hacer un Gobierno de conciliación republicana.

Recuerda que Prieto conferenció con Azaña y luego Galarza visitó a Azaña para repartirse los papeles. De esa jornada sólo queda un alegato de Lerroux, que sin quererlo, ha asumido la representación de todos los partidos republicanos no representados en el Gobierno. Y queda también la negativa de Azaña.

Rechazando la acusación de que les guían apetitos, dice que los radicales son una comunidad de hombres que constantemente se sacrificaron como Lerroux. Este supo sacrificarse cuando salió del Gobierno Alcalá Zamora para no crear dificultades a la República.

Creemos honradamente que los actuales gobernantes pueden acabar con la República y no colocarnos en medio de la calle sería colaborar en el crimen.

Lo que nos queda que hacer es reunir a todos los que representan sentimiento leal a la República; sentirle todas las fuerzas que quieran combatir al Gobierno para ir delante o detrás de nosotros. Así se conseguirá que este Gobierno deje paso a los que abnegadamente vayan a salvar a la República. Cada día de permanencia en el Poder de este Gobierno es un peligro y cada semana un crimen.

Todos los oradores fueron muy aplaudidos. El acto terminó vitoreando al presidente del mismo al Presidente de la República.—MENCHETA.

CONTRA LA GRIPE

LO MEJOR

COÑAC DOMECCO

cuando éstas no contribuyen a rebajar el grado de cultura de los pueblos.

Por la mañana hubo en la iglesia del citado vecindario una función religiosa que se vió muy concurrida de fieles, y por la tarde, como se careció de la procesión que ofrecía otros años un cuadro tan lleno de colorido, se limitó la fiesta a un baile de rueda en las eras del pueblo, al que asistió un gentío extraordinario.

De Segovia acudieron a Zamarrama numerosas personas, aprovechando la bondad de un día pro-

picio del mes de Mayo, de un cielo despejadísimo, en el que lucía el sol con ardores casi veraniegos.

Del Azoguejo salieron para la localidad tan próxima a nuestra población varios autobuses, que por un precio módico, transportaban a los viajeros. Automóviles particulares también hubo bastantes en ésta que puede calificarse de nutridísima romería, pues el público que fué a presenciar el acostumbrado fulgorio de las Aguedas era verdaderamente excepcional.

EN EL MONUMENTAL CINEMA DE MADRID

Don Víctor Pradera se ocupa de la Religión y la política

Madrid, 6 (11 m.).—Hoy se ha celebrado en el Monumental Cinema, atestado de público, como en todas las conferencias anteriores, la encomendada a don Víctor Pradera, quien al entrar en el vasto local fué saludado con una ovación clamorosa. Ocuparon la presidencia el conde de Rodezno y los señores conde de Cortina, Marcelino Oreja, diputado por Vizcaya, Larramendi, Salaverri, Díez de la Cortina, Bertodano Argemí, de la Junta regional de Cataluña, Arauz de Robles, Ibáñez, candidato tradicionalista en las elecciones últimas para el Parlamento catalán, y Martínez, secretario del Círculo de Madrid.

El señor Arauz de Robles, en elocuentes palabras, hizo el elogio del orador y seguidamente ocupó la tribuna el señor Pradera. Con una brillante alusión al cartel anunciador de esta conferencia, que representa una figura, símbolo de la Patria, que alza en sus manos la cruz y el haz de flechas de la monarquía tradicional, anuncia que va a tratar de un tema erizado de dificultades, cual es el de la Religión y la política.

Afirma la estrecha relación que existe entre la Política y la Religión que tienen el mismo sujeto, que es el hombre. Dice que quienes han vinculado a sus teorías una forma de Gobierno son nuestros enemigos que a la revolución han vinculado la República. (Grandes aplausos.) El odio revolucionario no es contra los principios dogmáticos sino contra el concepto que la Iglesia tiene del Estado, de la familia y de la Sociedad y por ser la Iglesia defensora de la libertad de conciencia. (Gran ovación.)

Desde que Cristo se presenta en el mundo concita estos odios y la acusación que contra él se hace para sacrificarle, no es de orden religioso sino político, pues se le acusa de subvertir el espíritu del pueblo decirle que no pague los tributos al César y proclamarse Rey. Los enemigos de Jesús dicen al Pretor, que si dejan en libertad a Cristo no serán amigos del César. Reproducir esto en los tiempos modernos y veréis que es la misma la acusación que se lanza contra la Iglesia. (Ovación imponente.)

Define la potestad eclesiástica y la potestad civil; determina los fines de cada una y demuestra cómo es indispensable la trabazón entre la Iglesia y el Estado, no siendo admisible la separación de la Iglesia y el Estado que sólo cabe en los medios y aspecto económico que a cada una corresponden para realizar sus fines propios. Pasa a tratar el problema del acatamiento y adhesión del Poder constituido y refuta brillantemente interpretaciones erróneas que se dan a párrafos de encíclicas, mutilándolos. Examina estos párrafos en toda su integridad y se detiene en los de la Encíclica «Libertas», citando éste: «Cuando el Gobierno oprime o arrebatada a la Iglesia su libertad de vida, es lícito procurar al Estado otro temperamento». Pero esta palabra temperamento se traduce exactamente en organización del Estado». De la Encíclica «Sapientia Christiana» cita éste: «Si las leyes del Estado están en abierta oposición con el Derecho divino, la resistencia es un deber y la obediencia un crimen. (El público, puesto en pie, aclama al orador durante largo rato.) Cita el precepto del Fuero Juzgo, que decía taxativamente, dirigiéndose a los reyes: «Ray seras si faceres Dño. lo et st non non seras rey».

Pasa a tratar después de los llamados Poderes «de hecho», y dice que en la Encíclica «Homilias» cuando se cita se oculta un párrafo en que nada hay que aconseje adhesión a poderes de hecho que se aceptan a poderes que no se presta adhesión y acatamiento cuando son ilegítimos. Es imposible, por el número de citas, transcribir y menos pretender extraer los razonamientos de fuerte trabazón lógica del señor Pradera.

El señor Pradera habla después de la indiferencia de las formas de Gobierno, teoría que combate, elocuente y ardorosamente, sosteniendo que, para la Iglesia, lo que se llama indiferencia, es inhibición y para los ciudadanos esa indiferencia no existe. Cita el texto de la Encíclica «Homilias» y la carta de León XIII a los cardenales franceses. Lee el párrafo de la primera, en el que se dice que, respecto a formas de Gobierno, debe preferirse la que mejor se adopte al carácter tradicional y circunstancias de una nación.

Con este motivo hace un párrafo de arrebatadora elocuencia, que es un canto vibrante al patriotismo y que el público, puesto en pie, no le deja terminar, con una ovación que dura largo rato entre frenéticos vivas a España.

Examina después el origen y concepto de la autoridad y saca la conclusión, después de un razonamiento férreo, de que la indiferencia de las formas de Gobierno constituye un delito de lesa ciudadanía. Trata de la cuestión económica, para demostrar cómo en el régimen penitenciar no existe la mendicidad ni la penuria total en las sociedades y, a este propósito, aduce, leyendo un párrafo de «El capital», de Carlos Marx, cómo el creador de la teoría socialista reconoce y proclama que los Estados del siglo XV no había pobres y que el jornalero del hombre que ofrece sus brazos a la contratación aparece la reforma protestante.

Liberalismo, socialismo y comunismo han fundado sus teorías, tomando principios aislados de la doctrina católica integral, principios que ellos han hecho integrar los. Examina y define los conceptos de propiedad y trabajo, rechazando aquella teoría de la llamada democracia cristiana, según la cual la propiedad es una función social. Esto es un error, pues la propiedad no es una función social, sino que «tiene» función social.

Recuerda que hace catorce años, en otra conferencia, expuso como programa que, por ser de la Iglesia, puede servir de base para la unión de todos los católicos en la acción política, el que expresan los siguientes conceptos: Religión, Patria, Estado, Familia y Propiedad, en la cual va incluido el trabajo, que es la propiedad natural de los hombres. Termina con un canto a la unión, para defenderlos, pues sin lo que ellos representan en la vida humana esta vida no valdría la pena de vivirla.

El público tributa al señor Pradera una ovación clamorosa, que dura larguísimo rato, permaneciendo la gente sin abandonar el local. Como en todas las conferencias anteriores el orden fué completo. MENCHETA.

Hoy dejaron de acudir al trabajo unos 26.000 mineros asturianos

Como están en huelga los metalúrgicos de La Felguera y de Mieres el conflicto alcanzará a 30.000 obreros

Oviedo, 6.—Las noticias relativas a la huelga minera anunciada para hoy lunes, han despertado extraordinaria expectación. Las gestiones del gobernador han fracasado, debiéndose este fracaso a que el Sindicato Minero mantiene la orden de paro, mientras sus dirigentes han seguido celebrando mítines en todas las cuencas hulleras. En estos actos aconsejaban a sus afiliados que secundaran el paro si bien dentro del mayor orden; esto es, sin realizar actos de «sabotaje», y menos dejarse seducir por las maniobras que han de intentar los elementos extremistas, incluso elementos extraños a la minería, ya que la extracción de huelga coincide con la anunciada semana de agitación comunista.

En su mayoría, los obreros mineros han retirado y sus herramientas de los pozos mineros, y puede asegurarse que hoy lunes dejarán de acudir al trabajo la totalidad de los mineros, calculándose que irán a la huelga unos 26.000. Pero como además están en paro, por conflictos independientes, los metalúrgicos de La Felguera y de Mieres, resultará que el paro ha de alcanzar esta semana en Asturias el número de 30.000 obreros.

Noticias recibidas de las cuencas hulleras dicen que en algunas minas aisladas, donde no tienen mayoría los afiliados a la C. N. T. y al Comité Comunista, existe el propósito de no secundar la huelga, porque la planta el Sindicato Minero Asturiano, organismo afecto a la Unión General de Trabajadores. Estas minas aisladas son el grupo «Carbones Asturianos de Sama», la mina «Campanal» y alguna otra.

El gobernador civil, señor Alonso Mallol, ha dicho que, aunque confía en la sensatez de los directores del movimiento huelguístico, él no tiene, por ahora, otra misión que procurar el absoluto mantenimiento del orden, para lo cual ha adoptado las medidas de precaución necesarias. Existe el peligro de que elementos aislados, perturbadores, provoquen actos de «sabotaje» en las minas y líneas de energía eléctrica, cuya vigilancia se hace tan difícil. Estos temores se fundan en el hecho de haberse cometido hoy un importante robo de dinamita en

la mina «Nicolasa», de Mieres. Unos desconocidos, aprovechando el momento en que el vigilante del polvorín se hallaba ocupado en otros menesteres, penetraron en aquél, llevándose 700 cartuchos de dinamita.

El señor Alonso ha dicho que había apercibido seriamente a la empresa, y que se había redoblado la vigilancia en todos los polvorines.

Más obreros al paro

En el puerto de Navia los obreros que trabajan en la escollera, han anunciado que mañana van al paro.

¿También en los países comunistas hay paro?

A consecuencia del reciente decreto de los Comisarios del Consejo del Pueblo y del Comité central del partido comunista, las autoridades soviéticas han comenzado a despedir el sobran de obreros y empleados de todos los oficios y ramos, los cuales vienen a formar un ejército, por decirlo así, de parados, a pesar de las jactancias de los catechismos comunistas del extranjero de que en Rusia no hay obreros sin trabajo. Esta campaña, dimitiendo personal de todas clases, la iniciaron los soviets a principio de Diciembre de 1932, y el programa propuesto alcanzará a un millón de obreros a estas fechas, de llevarse a la práctica conforme se aprobó.

La fiesta de las Aguedas en Zamarrama

Ayer se celebró en el cercano pueblo de Zamarrama la animada y pintoresca fiesta de las Aguedas, con el atractivo de sus típicas aldeas, vistiendo los originales vestidos segovianos, tan famosos ya, por la labor divulgadora realizada por autores teatrales en conocidas comedias y zarzuelas de indiscutible éxito.

He ahí una fiesta que no decae; que se sigue verificando todos los años, con un entusiasmo tradicional, digno de ensalzarse por cuantos somos partidarios de que no desaparezcan las costumbres anti-

SOMBRERERIA DE NEIRA

PROXIMA LA LLEGADA DE MODELOS DE PRIMAVERA Y VERANO

Las existencias de hoy, a beneficio del público.

Sombreros lana, primera, 5,75 ptas.; pelo, primera, color y negros, 10,75

CERVANTES, 9

columba

hoy, debut de lina coello

preciosísima vedecte

Se arriendan los pastos del caserío de Bernad, en término de Marugán, por temporada o por año, para 900 ó 1.000 cabezas de ganado lanar, desde el 1.º de Marzo. Para tratar, con el presidente, Wenceslao Montterrio.

En Oviedo ha comenzado esta mañana la huelga general minera, no habiendo sido secundada por los mineros de varios grupos

El señor Sánchez Román desmiente que piense exponer su opinión acerca del momento político

Don Miguel Maura pronuncia un interesante discurso en Zamora

Acerca de la supuesta actitud de varios prohombres de la República

Madrid.—En vista del suelto publicado por la «Hoja Oficial del Lunes» diciendo que los hombres de responsabilidad directa en la República piensan exponer su opinión y sus puntos de vista en orden al momento político, nos hemos entrevistado esta mañana con don Felipe Sánchez Román, que es una de las personalidades a que alude el citado periódico.

Pueden ustedes afirmar—nos ha dicho el señor Sánchez Román—que a mí nadie me ha hablado de tal propósito con carácter colectivo.

Preguntado sobre su estado de ánimo respecto a producirse con este carácter o individualmente, declaró que nada podía adelantar, prometiéndose, en caso de decidirse, informarnos oportunamente.

Ha comenzado la huelga general minera

Madrid.—Esta mañana ha empezado la anunciada huelga general minera, no siendo secundada por los disconformes del Sindicato Minero, puesto que trabajan los grupos Veguín, El viso, Olloniego y otros.

En Carbones Asturianos, Turón y Pontón trabaja la tercera parte de las plantillas. La fuerza pública sigue las gestiones para averiguar el paradero de la dinamita de la mina «Nicolas», que al parecer ha sido robada.

Un discurso de don Miguel Maura

Zamora.—Procedente de Salamanca llegó el ex ministro don Miguel Maura.

Después de inaugurar el Centro del partido republicano conservador, recorrió la capital, siendo luego obsequiado con un banquete, al que asistieron doscientos cincuenta comensales. El acto tuvo lugar en el café París.

Hablaron los representantes de Salamanca y Valladolid y el presidente del partido, en Zamora, don Francisco González.

El señor Maura comenzó su discurso diciendo que la culpa de que en unos días se haya constituido en Zamora el partido republicano conservador no se debe a otra cosa que a la enorme torpeza del Gobierno. Este—dijo—solo sabe cometer desastros.

Nosotros no logramos adeptos como otros partidos que lo hacen a caballo de los Gobiernos civiles y a fuerza de multas que después perdonan. Representamos la limpieza de conducta. Representamos además lo que en España está haciendo más falta que nada: la autoridad. Y la representamos de tal forma, que cuando alguien se desmiente, ya sea amigo o enemigo, tenga su sanción.

Se registran casos en España, en que, gentes llamadas republicanas socialistas, aunque no tengana nada de eso, asaltan fincas e incendian propiedades y el Gobierno se cruza de brazos cuando no los alienta. (Ovación.)

«Habéis observado la facilidad con que el Gobierno fabrica leyes? Pues ninguna se cumple.

Refiriéndose al Estatuto de Cataluña, dijo que no funciona más que en una parte de esa región. La Generalidad hace lo que le da la gana.

El partido socialista puede ad prestar grandes servicios. A dicho partido se han unido masas enormes de campesinos que no tienen ni idea de los destinos socialistas. De aquí lo que viene ocurriendo.

Cuando yo estaba en Gobernación—agrega—nada de lo que se registra ahora ocurría y cuando sucedía los autores eran sancionados.

Es urgentísimo que el partido socialista saiga del Gobierno para dedicarse a la educación de sus afiliados y evitar que constituyan una perturbación.

El presidente del Consejo—dijo luego—es el único responsable de la política del Gobierno, resultando que España y la República constituyen una parte del patrimonio del señor Azaña.

El momento de más interés, del cual estaba pendiente España, fué aquel en que Prieto dijo en las Cortes al plantearse el debate político que si se unían todos los republi-

canos ellos se marchaban a la oposición.

Siguió diciendo que la Firpe no es sino un baldón para la República, pues cuatro hombres reunidos alrededor de una mesa tuvieron en sus manos los destinos de España. Esto es lo más indecoroso y anti-republicano que se ha hecho en la República.

Los socialistas deben marcharse para que sea posible la formación de un Gobierno de coalición republicana.

Hace resaltar el señor Maura que no busca el Poder por ambición personal. La República necesita un Gobierno con la flexibilidad necesaria para respetar todas las creencias y criterios con arreglo a la Constitución, puesto que el período revolucionario ya terminó.

Siendo como soy, «católico a macha martillo», nosotros no llevamos la religión a la política porque así serviríamos mucho mejor a la Religión y a la Iglesia.

Terminó el señor Maura resalando que nunca se uniría a los elementos de izquierda y que la fuerza de su partido se verá en las próximas elecciones.

El jefe del partido republicano conservador fué ovacionadísimo.

La C. N. T. de Sevilla no secundará la «semana de agitación» caso de iniciarse

Sevilla.—El día de ayer transcurrió tranquilo. No se ha notado alarde de precauciones.

La C. N. T. ha hecho público que no secundará el movimiento de la «semana de agitación» caso de que llegue a iniciarse.

En el grupo escolar del barrio de Triana fué colocada esta mañana una bandera comunista la cual fué retirada por los guardias.

Entierro de un Guardia civil

Cádiz.—Se ha verificado el entierro del guardia civil Román García, que falleció a consecuencia de las heridas sufridas durante los sucesos de Casas Viejas.

Al funeral asistió inmenso gentío, presidiendo las autoridades.

En el cementerio, el gobernador pronunció un discurso enalteciendo la memoria de los que han caído en el cumplimiento de su deber.

Incendio intencionado

Barcelona.—Anoche un grupo de mozalbetes saltó la verja del jardín existente delante del local de la Mutual Social Cultural y haciendo un montón con papeles y maderas, lo prendieron fuego con propósito de incendiar el edificio. El fuego fué sofocado por los moradores de la casa y algunos vecinos.

—La Policía detuvo esta mañana a Julio Pubil, complicado en la fabricación de bombas.

Del Gobierno civil

Donativos. El gobernador ha entregado a nuestro compañeros la siguiente lista de donativos para la suscripción pro paro obrero.

Suma anterior 3.119,55 pesetas. Don Pablo Fernández, 5; don Mariano Careceda, 20; don Genaro Tejerizo, 10; don Manuel Pérez y don Arturo Santamaría, 20; don Félix Cuesta, 40; obreros del mismo, 13,50; don Germán de la Fuente, 7; don Miguel Llovet, 15; don Segundo de Andrés, 25; empleados municipales, 440,40; Prisión Provincial, 41,15; Caja de Recluta, 32,50.

Suma y sigue, 3.789,10 pesetas.

SEGOVIA RELIGIOSO

Congregación de la Buena Muerte

La Congregación de la Buena Muerte ha acordado celebrar mañana martes, a las ocho y media, en la iglesia de San Sebastián, un solemne funeral por el alma del que fué su dignísimo presidente don José Onrubia López (q. e. p. d.).

El director de la Congregación exhorta encarecidamente a todos los socios a que asistan a dicho acto.

DE SOCIEDAD

Una boda

En la iglesia de los Padres Carmelitas, de Madrid, se ha celebrado hoy la boda de la señorita Dolores Losada y Drake, nieta de los marqueses de los Castellones y de Cañada Honda, con don Manuel Elerza y Rubín.

Reciba el nuevo matrimonio nuestra felicitación.

Operación quirúrgica

Por el doctor Gómez Ulla le ha sido practicada con éxito en Madrid, una importante operación quirúrgica a la señorita Elena Moreno, hija del coronel de Infantería, retirado, y querido amigo nuestro don Fernando.

La mencionada señorita se halla ya en franca convalecencia, de lo que sinceramente nos alegramos. Catedrático de Normal

Ha sido nombrado catedrático de Geografía de la Escuela Normal de Maestras de Madrid, don Pedro Chico, hijo del que en vida fué nuestro querido amigo y director de la Página del Magisterio que insertaba hace años EL ADELANTADO, don Martín.

Reciba don Pedro Chico nuestra enhorabuena.

Cese y traslado

Ha cesado en el desempeño del Juzgado de Rianza, el digno juez de Instrucción don Antonio Bravo Frías, quien en virtud de concurso ha sido trasladado a Illescas (Tolledo).

En la citada villa está siendo muy sentida la ausencia de dicho señor, pues en los siete años que llevaba ejerciendo su profesión allí supo conquistarse el respeto y la simpatía de todo el vecindario.

Sindicato de Trabajadores de la Industria Hotelera, Cafetera y anexos de Segovia y su provincia

Se convoca a Asamblea general extraordinaria que se celebrará el próximo día 8 a las dos de su madrugada (noche del 7), para tratar asuntos de gran interés, por lo que el Comité ejecutivo ruega la asistencia.

Segovia, 6 de Enero de 1933.—V. B. el presidente, Vidal Arribas. El secretario, Antonio Hernanz.

ALMACEN DE PESCADOS JUAN JOSE GARCIA

Canguilios.....	1,75
Beaños.....	1,00
Pescadilla grande.....	1,20
Idem terciada.....	0,90
Sardinas.....	0,80
Almejas.....	1,50
Voladores.....	0,50
Gambas.....	2,00



CALIDAD INSUPERABLE FERRETERIA HISPANO-AMERICANA

"ITALIA"

FLOTAS REUNIDAS:
COSULICH
LLOYD SABAUDO
NAVIGAZIONE GENERALE

BARCELONA-BUENOS AIRES

10 FEBRERO "GIULIO CESARE" de Barcelona
3 MARZO "CONTE BIANCAMANO" de Barcelona
Médico, cocineros y personal español
Escalas: Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires

BARCELONA-VALPARAISO (Vía Panamá)

4 MARZO "ORAZIO" de Barcelona
Escalas: Venezuela, Colombia, Panamá, Ecuador, Perú

GIBRALTAR-NEW YORK

10 FEBRERO "R E X" de Gibraltar
17 FEBRERO "CONTE di SAVOIA" de Gibraltar
3 MARZO "R E X" de Gibraltar

LINEAS DE GRAN LUJO PARA EGIPTO, EXTREMO ORIENTE y MANILA (Vía Hong-Kong)

Con los supertrasatlánticos del «LLOYD TRIESTINO»
CONTE ROSSO VICTORIA CONTE VERDE
«ITALIA» Flotas reunidas
BARCELONA: Rambla Santa Mónica, 31-33.
MADRID: Alcalá, 45.
En Segovia: dirigirse a DON ENRIQUE L. TAMAYO, Cervantes, número 30
«El Adelantado» 6-2-933

Comisión calificadora de Maestros aspirantes a direcciones de graduadas

Se convoca a los opositores para el miércoles, 8 del corriente, a las diez y media de la mañana, en el grupo escolar Colmenares, a fin de realizar el ejercicio escrito que determina la cuarta de las instrucciones de la Orden de 23 de Enero.

Segovia, 4 de Febrero de 1933.—La presidenta de la Comisión, Elena Gozalo Blanco.—El secretario, Pedro Nataliás.

NOTAS DE HACIENDA

Señalamiento de pagos

El ilustrísimo señor delegado de Hacienda se ha servido señalar el día de mañana para hacer efectivos los libramientos siguientes:

- A don L. Gómez, 707,95 pesetas.
 - A don A. Vázquez, 9.252,08.
 - A don M. López, 7.898,98.
 - A don M. Blanco, 266,49.
 - A don J. Ortega, 488,56.
 - A don P. Antón, 472,91.
 - A don R. Carrasco, 842,05.
 - A don V. García, 2.620,13.
 - A don M. Pasamonte, 257,02.
 - A don J. Gutiérrez, 10.946,01.
- Al señor administrador de la Prisión provincial, 2.319.
Al señor jefe de Vigilancia, 125,85.
Al señor jefe de Seguridad, 49,85.
Al señor jefe de Telégrafos, 930,10.
Al señor administrador de Correos, 409,51.
A don L. Gasque, 2.458.

AVISO AL PUBLICO

El gremio de pescaderos de esta ciudad ha acordado que a partir del día 15 del actual las pescaderías se cerrarán de una a tres para comer, lo mismo que el demás comercio.

¿CALLOS?

Usando sólo tres días el patentado

UNGÜENTO MÁGICO

Desaparecen totalmente callos y durezas, ojos de gallo, verrugas y juanetes. Hay muchas imitaciones ineficaces.

En todas partes, 1,60 ptas. Por correo, 2

FARMACIA PUERTO

Plaza de San Ildefonso, 5.—MADRID

MOTOR DE GASOLINA "Worthington" 6 CV COMO NUEVO

Se vende en buenas condiciones.

KLEIN y C.ª SEGOVIA

ANUNCIO

Por la Dirección general de Comunicaciones se convoca concurso para dotar de local adecuado, con habitación para el jefe, a la estafeta de Rianza, por cinco años y precio máximo de novecientas pesetas anuales.

Ama de cría casada, se ofrece para criar en su casa, leche de ocho días, inmejorables condiciones. Razón, Eusebio Fuentes, en Tejares de Fuentidueña.

CORSETERA

Señorita Petra Antón hace fajas-corsés a la medida y precios económicos.

CALLE CRONISTA LECEA, 6, 2.º

Oposiciones a auxiliares de Hacienda

CUERPO GENERAL DE ADMINISTRACION

Próxima convocatoria. Se admiten señoritas. No se exige título

RESIDENCIA CATOLICA DE ESTUDIANTES Plazuela de San Sebastián, 3 y 4

El encargado de dirigir esta sección es el oficial de Hacienda don Pablo Bellido, que ya en las convocatorias anteriores dirigió la misma sección con excelentes resultados. Honorarios módicos. Maquinas de todas las marcas. Internado de ambos sexos, completamente separados.

Este año nos hemos puesto en comunicación con la renombrada Academia PINA-PRADOS. Nuevo sacrificio que nos hemos impuesto en bien de nuestros alumnos.



AVISO IMPORTANTE

JESUS RAMOS

Mecánico competente en máquinas de escribir calculadoras y sumadoras. Se limpian y reparan. Presupuesto gratis. Estará en esta plaza varios días.

Avisos: HOTEL VICTORIA SEGOVIA

Lea usted EL ADELANTADO

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS (STOMALIX)

Cura el dolor de estómago, acidez, dispepsia, vómitos, diarreas en niños y adultos, distensión y úlcera del estómago; tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, siendo utilísimo su uso para todas las molestias del

ESTÓMAGO e INTESTINOS

• Puntos de Distribución: Pídanlo en Laboratorio Círculo de Carles, Serrano, 33-MADRID

Según datos oficiales, el número de huelguistas de Asturias asciende a 29.000

Trabajan unos 1.500 afiliados al Sindicato Unico y a los comunistas

Construcción de escuelas en la provincia de Segovia

Madrid.—La «Gaceta» publica una orden del ministerio de Instrucción pública aprobando los proyectos del arquitecto don Javier Cabello, para construcción de dos escuelas unitarias y casa-habitación para los maestros, en el pueblo de Uruñeas.

En principio se concede al Ayuntamiento de dicho pueblo una subvención de 20.000 pesetas.

En Gobernación. Noticias oficiales de la huelga general minera

Madrid.—Recibió a medio día a los periodistas el secretario particular del señor Casares Quiroga, manifestándoles que el ministro se encontraba bastante mejorado de su indisposición.

Añadió que las noticias recibidas acerca de la huelga de Asturias confirman las primeras impresiones y coinciden con la referencia de los periódicos.

Las organizaciones de la U. G. T.—dijo—han respondido unánimemente al acuerdo de huelga general votado por las secciones respectivas.

Entre los sindicalistas y comunistas existe bastante confusión. Hasta ahora no se han registrado incidentes de importancia, pues en las minas en que ha sido necesario ha quedado el personal de conservación y desague.

A última hora se ha sabido que en Turón fué volado, con dinamita, un poste de la línea eléctrica, habiendo sido detenido el autor del atentado.

Manifestaciones del ministro de Obras públicas

Madrid.—El señor Prieto ha dicho a los periodistas que el día 19 de los corrientes asistirá a la inauguración de las obras del pantano de Ojara, que ha de reportar in-

calculables beneficios a la zona más rica de la provincia de Badajoz.

El día 26 se trasladará a Alicante para asistir a la conferencia que dará el ingeniero don Lorenzo Pardo, sobre obras de regadío en aquella provincia.

También dijo el señor Prieto que en el Ministerio se reciben innumerables peticiones de caminos vecinales, la mayoría de las cuales no pueden ser atendidas porque este año ha disminuido la consignación en el presupuesto y además hay que atender a la terminación de las obras iniciadas en el año 1932.

Los metalúrgicos de San Sebastián

San Sebastián.—Una comisión de los dirigentes del Sindicato Metalúrgico visitó al gobernador civil para comunicarle que mañana comenzará la huelga general del ramo en Modragón y la parcial en los Altos Hornos de Vergara.

Incendio en un buque alemán

Barcelona.—Esta mañana se declaró un incendio en una de las bodegas del buque alemán «Ludenburg», que llegó ayer a este puerto. El buque procede de América y trae cargamento de café.

Los bomberos comenzaron inmediatamente los trabajos de extinción, habiendo logrado localizar el incendio, proximately, a las tres de la tarde.

El buque ha quedado inclinado sobre la banda de estribor.

La huelga general en Asturias. Nuevos detalles

Oviedo.—El gobernador facilitó a mediodía a los periodistas los siguientes datos relacionados con la huelga minera que ha comenzado hoy.

En el grupo de Braña del Río huelgan 500 obreros; en el de Dioscaros, 150; en Respinedo, 140; en

Campanal, 130; en Ortiz Sobrino, 75; en las Hulleras de Turón, 272; en Riquelma, 300; en Dos Amigos, 260; en Xanguardia, 230; en Hulleras de Sevilla, 500; en Quintana y Beltrán, 650; en Atamur, 24.

El paro es absoluto en Riosa, Dos Amigos, Industrias Asturianas, Duro Felguera, Mieres y en los grupos de la Hullera Española. En ésta abandonó el trabajo incluso el personal de conservación.

En Riquelma fué volado con dinamita el grupo eléctrico, habiéndose logrado detener a los autores.

El total de huelguistas asciende a 29.000, y los que trabajan son 1.500. Estos pertenecen todos a los comunistas y al Sindicato Unico, y desde los primeros momentos hicieron patente su discrepancia con los acuerdos adoptados por los socialistas.

La semana comunista en Sevilla

Sevilla.—El primer día de la semana comunista, hoy lunes, transcurrió sin incidentes sin importancia.

Algunos grupos trataron de manifestarse en el barrio de Triana, pero la sola presencia de los guardias bastó para disolverlos.

Un grupo de comunistas quiso desarmar a un guardia de Seguridad, pero éste se defendió, haciendo huir a los agresores.

En todas las partes se trabaja normalmente.

El Estatuto valenciano

Valencia.—En el anfiteatro romano de Sagunto, se celebró ayer una Asamblea para tratar del Estatuto valenciano.

Un automóvil, en el que se dirigían a Sagunto los comisarios de Policía señores Cedeña y Escudero, chocó con otro coche, resultando herido de gravedad el chófer de la Policía y con lesiones menos graves el comisario señor Cedeña y al-

CRÓNICA DE UN BREVE VIAJE AL CAMPO EXTREMEÑO

Cómo se reparten la tierra los labradores de Extremadura

La distribución de las fincas. La C. N. T. La Reforma Agraria. Por FRANCISCO CASARES.

No se puede ocultar que la situación social en España tiene tonos agudos. Sería pueril achacarlo al Gobierno, ni deducir que la culpa es del régimen. Es una complejidad extensa de factores determinativos. La crisis general, la impaciencia por alcanzar con rapidez situaciones mejores, la prisa y la violencia de elementos exteriores para operar sobre un país que al transformar sus órganos jurídicos de Estado ofrece perspectivas de fácil ensayo. ¡Quién sabe! Quizá alguna de esas causas o acaso todas juntas.

El hecho es que siendo tan importantes los problemas de orden político que tiene planteados la República—federaciones y disensiones en los grupos, leyes nuevas para la construcción del edificio estatal, elecciones próximas—y siendo tan voluminosos los de orden económico—y aquí sí que no es preciso siquiera la enumeración—tiene que dejar el primer plano de interés y atención a los de carácter netamente social. Y entre ellos, aparte naturalmente los ataques esporádicos de formación subversiva, ha de considerar en primer término por su mejor dimensión y trascendencia, aquellos que se derivan directamente de la vida rural.

Va España rápidamente hacia el establecimiento de un nuevo estado jurídico en el campo. La Reforma Agraria, que representa una revolución tan profunda en los sistemas, está en pleno período de implantación. En Andalucía y en Extremadura se trata de ponerla en marcha en dos meses. No se puede esperar más a juicio del Gobierno, y de los mismos técnicos que peregrinan ahora por los pueblos para encauzar la nueva estructura. Y aun así, se llega tarde. La impaciencia campesina no permite es-

primeros postulados esenciales del sistema comunista y se ha hecho, sin ruido ni disparos, sin rebeldía ni represión, a la vista de las autoridades y con su beneplácito. Como testigos, los guardias civiles. Se han repartido las tierras los labriegos, son dueños de ellas y las labran a su antojo. Nada más que eso. Mejor dicho, nada menos.

—¿Y se ha arreglado el conflicto? —¡Ah! No sabemos. Estamos trabajando. Se ha hecho el rayo. Se ha hecho el sorteo y se empieza la roturación para luego sembrar. Es lo justo.

—Este es el diálogo. El alcalde confirma la versión. Se trabajó así el año último y se trabaja éste. Los labradores quieren labrar. No se meten con nadie, son muy pacíficos. Quieren sólo la tierra. —Pero ¿y los propietarios? —No están aquí. —¿Y los administradores?... —No se meten en nada. Saben que es igual. ¡Como va a venir pronto por aquí la Reforma agraria!

—Las fincas de este término están afectadas por la Reforma? —La mayor, desde luego. Es del conde de Güel. Seis mil hectáreas. Y le coge de lleno la expropiación de la grandeza. De las demás las hay y no las hay en la Reforma... De una de ellas hay una parte exenta que llevaba cincuenta y cinco años sin cultivo. Creo yo que le comprenderá la ley. —¿Va a venir la Reforma! Esto es lo que dice el alcalde. Pero ¿es igual que llegue la Reforma y estudie la situación de los terrenos y su clasificación jurídica con arreglo a la ley y determine lo que se ha de hacer, que esta forma de implantación anticipada un año por los propios vecinos, sin obstáculo ni oposición? ¿Para qué va a llegar a Navalnoral la Reforma, si todo

pasado, nos fuimos a las fincas. Son muchas tierras y seis propietarios solamente. Las rayamos, las repartimos en parcelas y a sembrar. También nos echó el primer día la Guardia civil. Y volvimos. Nosotros no queremos lucha ¿sabe usted? En cuanto nos dice el teniente que hay que volver, volvemos. Y como no queríamos pa ná los carros y las yuntas se las dejamos al alcalde en la plaza. Eso es lo que sirvió pa decir en Madrid que habíamos puesto aquí el comunismo. Nada de eso. No queríamos lucha. Ca cual se fué a su casa. Pero pasó el gobernador y se enteró de lo sucedido. Y nos llamó. Le explicamos el caso y dijo que él lo arreglaría. Nos mandó trabajar. Y a las fincas nos fuimos.

—¿Y se ha arreglado el conflicto? —¡Ah! No sabemos. Estamos trabajando. Se ha hecho el rayo. Se ha hecho el sorteo y se empieza la roturación para luego sembrar. Es lo justo.

—Este es el diálogo. El alcalde confirma la versión. Se trabajó así el año último y se trabaja éste. Los labradores quieren labrar. No se meten con nadie, son muy pacíficos. Quieren sólo la tierra.

—Pero ¿y los propietarios? —No están aquí. —¿Y los administradores?... —No se meten en nada. Saben que es igual. ¡Como va a venir pronto por aquí la Reforma agraria!

—Las fincas de este término están afectadas por la Reforma? —La mayor, desde luego. Es del conde de Güel. Seis mil hectáreas. Y le coge de lleno la expropiación de la grandeza. De las demás las hay y no las hay en la Reforma... De una de ellas hay una parte exenta que llevaba cincuenta y cinco años sin cultivo. Creo yo que le comprenderá la ley.

—¿Va a venir la Reforma! Esto es lo que dice el alcalde. Pero ¿es igual que llegue la Reforma y estudie la situación de los terrenos y su clasificación jurídica con arreglo a la ley y determine lo que se ha de hacer, que esta forma de implantación anticipada un año por los propios vecinos, sin obstáculo ni oposición? ¿Para qué va a llegar a Navalnoral la Reforma, si todo

VINOS MUY ACIDOS BASICINA

verdes, picados, etcétera, recuperan su sabor y apariencia normal tratándolos con Dosis, según acidez, de 100 a 150 gramos por hectolitro. Se expenden en botes de un kilo al precio de 5 pesetas y 10 botes, 45 pesetas. Venta en Segovia, en las droguerías de Don Felipe Sanz Niño, plaza Mayor, 3. Don Teodoro Velasco, Isabel la Católica, 2. Don Germán Pérez, San Francisco, 4.

PROSPECTOS Y PEDIDOS A LA SECCION COMERCIAL L. I. A. APARTADO 1231 MADRID

lo va a encontrar ya hecho? Hasta esa modalidad nueva que es la intensificación del cultivo. Los labradores le pasaron nota al Ayuntamiento. Hay que hacer esto y esto otro. Tal finca se debe cultivar así. Aquí tantas fanegas, allá tantas.

Si me preguntan: ¿es verdad que se implantó el comunismo en Navalnoral de la Mata?, tendré que contestar que no. La autoridad está en su sitio. —Un alcalde de Acción Republicana—. Todo es normal. Pero, en conciencia, ¿no es comunismo ese reparto de tierras? Es un modo nuevo de hacer comunismo. La Confederación es la que manda. Y manda que se labre. ¿La propiedad privada? Eso no cuenta. ¿Las leyes? No rezan para nada.

—Y vendrá la Reforma. Y la Reforma que parece tener contorno de persona, porque se la espera como puede esperarse a un viajante, que llegue con géneros, llega tarde, porque ni puede repartir unas tierras que ya están repartidas, ni expropiar unas fincas que tienen ya sus dueños, ni señalar un cultivo que han estudiado con su propio tecnicismo rural los que van a labrar las tierras asaltadas.

Este es el cuadro. He ahí el bosquejo de la situación en Extremadura. Lo que pasa en Navalnoral pasa en Trujillo y en los pueblos cercanos. Quede para otra crónica un examen un poco más profundo de los orígenes de esta situación y una visión de la llegada a ese pueblo de la decantada Reforma que arribó, con todo su aparato de ingenieros, peritos y escribientes, precisamente cuando nosotros dejábamos el pueblo pensando que la Reforma estaba hecha y que era innecesaria la presencia de sus artifices autorizados. (De la Agencia Internacional Arco.)

CORREOS

Convocadas 150 plazas; ingreso 5.000 ptas. Última convocatoria que no se exige título; teniendo bachiller o similar no necesitan Previo.

Preparación completa a cargo de don ISAAC TAPIAS, técnico dedicado a esta enseñanza durante doce años, en Madrid. Exámenes en Julio.

Matrículas: Corpus, núm. 2 SEGOVIA

Se vende una pareja de piedras de molino, marca la «Feria»; la una sólo con dos picaduras; está completa con todo su montaje de herraje, transmisiones, etc. Se vende junto o por separado. Para tratar, con Gabino Tejedor, en Carbonero el Mayor.

Ama de cría se desea para crías en casa de los padres. Razón, Corps, 2, 1.º

Se venden dos novillas, recién paridas del primero. Para tratar, con Cecilio Ayuso, en Garcillán.

Se vende un caballo, semi-árabe, para semental, con cuatro dedos sobre la cuerda. Para tratar, con Felipe Núñez, en Fuentepiñel, o en la feria de Cantalejo.

Ama de cría se ofrece para crías en su pueblo y casa, casada, leche de seis meses, de veinticuatro años, buenas condiciones. Razón, Aniceto Hernanz, en Pedraza de la Sierra, barrio de (La Rades).

Farmacia

establecimiento moderno de perfeccionada instalación y técnica profesional.

E. Rodríguez Vaquerizo Rzuquejo, 8

CASA GIVAJA JUAN BRAVO, 26

EMPEZO NUESTRO GRAN DESBARATO DE FEBRERO

Nuestro éxito indica la baratura de nuestros precios, sin admitir competencia

ESTO LE INTERESA

Lo mismo a señora que a caballero, géneros inmejorables a precios baratísimos

	Pesetas
Abrigos señora, forro y cuello piel	15,00
Faldas señora	5,25
Velos tul, novedad, los de 3 pesetas a	1,25
Delantales satén, señora	1,25
Medias punto aguja, par	0,50
Id. lana seda canalé	1,65
Id. lana canalé	1,25
Id. lana	0,85
Chalecos señora, lana, muy finos	4,95
Id. fuertes, con cuello	3,25
Blusas señora, gran fantasía	5,95
Ligas terciopelo señora, corte	0,55
Corsés fajas señora	2,60
Camisones opal color	4,95
Batas franela señora	4,95
Cojines seda en dibujos	1,25
Bolsillos y carteras piel, señora	3,25
Juegos de cama con finos bordados	9,95
Almohadones con vainicas	0,75
Sábanas vainica	4,25
Camisetas señora, punto inglés	1,75
Cubrecorsés, manga corta	2,25
Pantalones señora	2,50
Abrigos caballero, forro y paño, muy fuertes, los de 70 pesetas a	15,00
Bufandas charleston	1,50
Camisas percal francés	4,25
Calcetines lana canalé, par	0,95
Id. punto aguja, tres pares	1,75
Id. hilo muy finos, tres pares	1,25

	Pesetas
Calcetines seda dibujos, tres pares	2,95
Id. irrompibles, tres pares	1,75
Tres corbatas	0,25
Chalecos blancos caballero, con cuello y mangas	6,00
Chalecos fantasía caballero	4,75
Jersey corbata, caballero	3,25
Camisetas caballero, punto inglés, muy grandes	2,40
Calzoncillos	2,95
Tres pañuelos en dibujo	0,10
Pellizas paño, muy fuertes, las de 30 ptas. a	14,00
Gorras caballero	1,40
Peleles de niños	1,35
Camisetas niños	0,85
Fajas punto	0,65
Trajos paño, mocete	7,95
Pantalones lanilla	2,95
Chalecos niño	3,00
Abriguitos paño, para niños	4,75
Camisas mocete, franela	1,75
Botitos lana, par	0,65
Bufandas lana	0,50
Camisas imperio de niñas	1,25
Baberos felpa	0,30
Zapatos piel, niño	1,25
Gorros lana, pirineos	1,20
Abrigos lana	3,50
Abriguitos punto, niños	1,25
Toquillas niñas	1,65
Tapetes paño bordados	3,25
Inmenso surtido en pieles, a	0,95

CASA GIVAJA Frente a la iglesia de San Martín